

## **В.В. Путин: «На такие ведущие вузы и научные центры, как МГУ, ориентируется весь образовательный комплекс страны»**

*28 мая в Кремле под председательством Президента Российской Федерации В.В. Путина состоялось заседание попечительского совета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. Обсуждались промежуточные итоги реализации программы развития университета до 2020 года и ход формирования научно-технологического кластера «Воробьевы горы».*

«Роль Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова в истории нашей страны огромна, – подчеркнул В.В. Путин в начале своего вступительного слова. – На протяжении более двух с половиной веков он способствовал приумножению культурного, научного, интеллектуального богатства России. Наша страна гордится не только преподавателями и выпускниками Московского университета, хотя это само собой разумеется, но и его благодетелями и попечителями.

Уважаемые коллеги, напомним, пять лет назад была утверждена программа развития Московского университета до 2020 года. За это время университет добился качественных успехов и в подготовке кадров, и в укреплении научно-технологической базы.

Выпускники университета традиционно занимают ведущие позиции в отечественных компаниях, научных институтах. Отмечу, что не менее четверти студентов оканчивают университет с отличием. Это очень хороший показатель.

В университете созданы новые факультеты, которые готовят специалистов по перспективным направлениям. Большая работа ведется по поиску и поддержке талантливых, одаренных детей, широко развиваются междисциплинарные исследования. Значительные шаги сделаны по таким передовым направлениям, как медицина, био- и нанотехнологии, которые во многом будут определять лидерство государства на новом этапе технологического развития. Заметно возрос авторитет, престиж Московского уни-

верситета не только в нашей стране, но и за рубежом. Надо, безусловно, продолжать идти вперед, укреплять свои позиции. Потенциал у университета для этого очень большой.

Давайте договоримся, что мы и дальше будем солидарно работать с этим ведущим учебным заведением страны, имея в виду, что от того, насколько он ярко будет развиваться, насколько эффективно будет доказывать преимущества российской школы образования, настолько она в целом будет развиваться успешно, потому что на такие ведущие вузы и научные центры, как МГУ, ориентируется весь образовательный комплекс страны».

Затем слово взял ректор Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова В.А. Садовничий.

«Первый вопрос повестки дня – это программа развития Московского университета. На сегодняшний день завершается уже четвертый этап реализации этой программы.

Программа эта успешно выполняется. Финансирование, которое было предусмотрено на эти годы из средств федерального бюджета и из внебюджетных источников, использовано нами в полном объеме и в соответствии с поставленными задачами.

Но самое главное для нас сейчас – это создание научно-технологической долины «Воробьевы горы». На территории Московского университета, между проспектами Вернадского, Ломоносовским и Мичуринским, планируется развитие многопрофильного ком-

плекса, объединяющего различные площадки – от фундаментальных научно-исследовательских лабораторий до инжиниринговых центров и пилотных инновационных технологических проектов. Все это разместится в специально построенных и оборудованных зданиях, корпусах, лабораториях и позволит реализовать инновационные проекты по приоритетным направлениям научно-технологического развития страны. Это первый подобный проект в истории российского университетского образования.

В репутационном рейтинге Times Higher Education Московский университет занял 25-е место в мире, поднялся сразу на 40 позиций. А по данным рейтинга Thomson Reuters Московский университет на пятом месте в Европе. Перед нами только Кембридж, Оксфорд, Лондонский королевский колледж и Швейцарский технологический университет в Цюрихе. Ни один университет Германии, Франции, Италии, Испании не смог составить нам конкуренцию. Мы, безусловно, гордимся этим достижением. Вообще «пятерка» – это хороший результат. Мы постараемся не сбавлять темп».

На заседании также приняли участие помощник Президента Российской Федерации А.А. Фурсенко, председатель Центрального банка Э.С. Набиуллина, мэр Москвы С.С. Собянин, президент компании «РУСАЛ» О.В. Дерипаска, депутаты Государственной Думы А.Е. Карпов, В.В. Терешкова и другие официальные лица

*Соб. кор.*